



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 мая 1943 г.

№ 35 (1676)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала и других продуктов.

Колхозники и колхозницы! Организованно проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ. Обеспечим колхозное животноводство кормами, выше поднимем его продуктивность!

Создадим прочную кормовую базу для колхозного животноводства

Великая отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства.

Но для того, чтобы дать Красной Армии и населению страны больше продуктов и, главным образом, таких видов животноводческих продуктов и сырья, как мясо, масла, сала, шерсти, кожи для этого нужно неустанно бороться за развитие общественного скота, за поднятие его продуктивности, за сохранение животноводческого молодняка.

Важнейшим условием в борьбе за развитие животноводства и поднятие его продуктивности является создание прочной кормовой базы. Опубликованное в прошлом номере газеты «Колхозный путь» обращение колхозников сельхозартела «Красная Гора» Богородского района, ко всем колхозникам области о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ, одобренное решением бюро Горьковского обкома ВКП(б) имеет исключительное значение. Это обращение передовиков, наше живое отклики всех колхозников области, вскрывает большие возможности по созданию кормовой базы для общественного скота. Борясь за дальнейшее развитие животноводства и поднятие его продуктивности, красногорцы решили в течение декадника организовать массовый выход на работу по улучшению лугов и пастбищ, провести их очистку от мусора и весеннего навоза, произвести, где это требуется, срезку кочек, вырубку кустарника. На пастбищах устроить хорошие водопой, очистив их также от разного мусора.

Инициатива богородчан для колхозов и всех колхозников нашего района имеет особенно большое значение. Большинство колхозов района несмотря на то, что имеют богатые луговые угодья урожай трав снимают низкий, потому, что луга в большинстве своем захлаждены всевозможным мусором, заросшие кустарником.

Многие колхозы — Благодаровский, Мотылевский, Линецкий и другие, учитывая важность проведения этого мероприятия быстро подхватили ценную инициативу красногорцев и также организовали массовый выход на луга и пастбища, чтобы привести их в порядок для того, чтобы получить высокую урожайность трав и полностью обеспечить колхозный скот кормами.

Но не все еще колхозы включились в проведение этих важнейших работ. Например, Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», больше других колхозов нуждающийся в кормах для скота, не приступил к улучшению лугов и пастбищ. Одними лишь разговорами о необходимости проведения этих работ занимаются также руководители Марьинского, Мызинского, Вязжевского и некоторых других колхозов.

Такое положение не может продолжаться в дальнейшем. Руководители колхозов, партийные, комсомольские организации и сельсоветы обязаны возглавить и организовать колхозные массы на проведение работ по улучшению лугов и пастбищ в каждом колхозе.

Ответим на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем колхозного животноводства.

Прополка озимых посевов

Многие колхозы нашего района, борясь за получение высокого урожая хлеба наряду с проведением весеннего сева и других работ в колхозах производят прополку озимых посевов от сорняков. Так, Мотылевский колхоз «Красная звезда» прополку посевов озимых на площади 437 га, Благодаровский — им. Ленина — 89 га, Вознесенский «Пробуждение» — на площади 370 га прополол 300 га. Колхоз «Лесная Псыява», Вознесенского сельсовета, произвел прополку на всей площади озимых.

Однако в некоторых колхозах эта важная работа еще не проводится. Например, в кол-

хозах Крушинского сельсовета озимые поля заросли полынью и др. сорняками, но их не пропалывают. Не производится также прополка озимых ржи и пшеницы в колхозах «Майданского сельсовета, в ряде колхозов Благодаровского и Ивановского сельсоветов.

Прополка озимых посевов от сорняков одно из важнейших условий в борьбе за получение высокого урожая. Руководители колхозов наряду с быстрым проведением сева и других работ должны так же организовать и прополку озимых, тем самым создать возможность для выращивания высокого урожая.

В ответ на обращение красногорцев

Колхозники Бахтызинского колхоза им. Ворошилова обеспечив на своем собрании обращение колхозников сельхозартела «Красная Гора», Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ одобрили его.

В ответ на обращение и в целях создания богатой кормовой базы для растущего колхозного животноводства, колхозники Бахтызинского колхоза также включились в декадник по улучшению лугов и пастбищ и взяли обязательство произвести очистку лугов от кустарника и мусора на площади 100 га. Кроме того собрание решило провести работу по улучшению пастбищ, обеспечить их хорошими водоемами, чтобы организовать лагерное содержание колхозного скота.

Буяновская.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

МЕЛЬСЕВатовский колхоз «Красная звезда», Суморьевского сельсовета, председатель колхоза тов. Ялышев, выполнивший план весеннего сева на 104 процента.

ЯБЛОНский колхоз имени М. Горького, Ивановского сельсовета, председатель тов. Саушкин, выполнивший план весеннего сева на 103,2 процента.

КУРИХИНСКИЙ колхоз «Путь октября», Ивановского сельсовета, председатель тов. Федонин, выполнивший план весеннего сева на 107,3 процента.

ВОРОНКОВ Иван Арсентьевич, бригадир Мельсеватовского колхоза «Красная звезда» перевыполнивший план весеннего сева. Несмотря на свой 68 летний возраст тов. Воронков наряду с обязанностью бригадира выполняет работу конюха и сева, показывая на всех работах образцы высокой производительности труда.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 мая)

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжен склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

Северо-восточнее Новоросийска наши части укрепили занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

В районе Совека советская артиллерия совершила несколько огневых налетов по скоплению войск противника. Рассяно и частично уничтожено до 2 батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе были отмечены пжж и взрывы.

На Калининском фронте артиллеристы части, где коман-

диром тов. Богданов подавили огонь нескольких минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Снайперы части, где командиром тов. Голубев, истребили 78 гитлеровцев.

На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнем советской артиллерии разрушено 11 немецких ДОТов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулеметным и минометным огнем истреблено свыше 80 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, заминировал участок полотна железной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда имени Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следовавший в Германию.

Пленный солдат 15 роты 4 батальона 3 финской пехотной бригады Маури Йлмари Мявнисте рассказал: «За месяц 15-я рота потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сер-

жант Аалтонен и один командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины, взвод отказался таскать проволоку на передний край. В конце марта 2 батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро и нас погонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими еще в прошлом году. Узнав, что операция 2 батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2 батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Келецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы и, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарным поездом с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находилось много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Кракове партизаны днем убили проезжавших в машине 3 немецких офицеров.

Партийная жизнь

Агитаторы в колхозах

Политическая агитация — дело первостепенной важности в нашей стране. Она призвана сыграть активную роль на полевых работах колхозов, решающих важнейшую военнокозяйственную задачу в борьбе за получение высокого урожая.

Сейчас вся работа в колхозах в основном ложится на женщин и молодежь. Людей в деревне, лошадей, машин стало меньше — говорит тов. Калинин, а продуктов производить надо больше.

Агитаторы обязаны довести до сознания каждого колхозника о том, что сейчас, когда наступил решающий момент отечественной войны, колхозное крестьянство должно еще больше мобилизовать все силы для того, чтобы наша страна получила больше продуктов сельского хозяйства для Красной Армии и сырья — для промышленности. В первомайском приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина сказано «...необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией». Действенная агитация, построенная на конкретных, доходящих до сознания каждого колхозника, примерах, поможет обеспечить своевременное выполнение поставленных задач.

Неплохой пример в работе показывает агитколлектив Суморьевской парторганизации, где силами агитаторов проведена большая массово-политическая работа. В период весеннего сева выпущено несколько номеров стенных газет, двадцать три номера «боевых листов», проведено три совещания актива, одно общее собрание колхозников, с агитаторами проведено три семинара. За хорошую работу на полях и на животноводческих фермах лучшие колхозники, в количестве 40 человек, получили премию. Шестидесяти восьмилетний колхозник Мельсеватовского колхоза Иван Арсентьевич Воронков, работает за троих — он бригадир колхоза, конюх и севец. Этот колхоз еще на 10 мая в основном за-

окончил весенний сев, оказал социалистическую помощь отстающему Китаевскому колхозу, где посеял 4 га овса, вспахал 9 га и оказывает другую помощь.

Неплохую работу агитколлектив Илевской парторганизации. В период весеннего сева он выпустил десять номеров «боевых листов», с колхозниками провел семьдесят бесед на разные темы. Агитаторы проводили не только коллективные беседы с колхозниками, но и индивидуальные. Всего охвачено такими беседами 598 человек. Там, где хорошо поставлена массово-политическая работа, там успешно справляются с весенним севом.

Наряду с хорошими агитколлективами в районе имеются и такие агитколлективы, которые не хотят понять всю важность своей работы. Плохо работает агитколлектив Вознесенской парторганизации. Здесь агитаторы в поле не ходят, не беседуют с колхозниками, своей плохой работой лишают колхозников знаний о важнейших событиях в стране и за рубежом.

Колхозники хотят знать как помогают им союзники в борьбе с гитлеровской Германией, что такое фашистская «тотальная» мобилизация. Они хотят знать о росте силы нашей Красной Армии, о ее героях в борьбе с фашистскими оккупантами, о работе фабрик и заводов. Колхозникам нужно рассказать о зверствах фашистских бандитов в оккупированных советских районах. Могут ли парторганизации и их агитколлективы умалчивать об этом? Нет не могут, ибо это будет большим преступлением перед колхозниками и всеми трудящимися.

Всю политическую агитацию — эту почетную и ответственную работу должен выполнять сельский агитатор, который ближе и больше всех находится с колхозными массами и мобилизовать их на высокопроизводительный труд, на быстрейшее окончание весеннего сева и получение высокого урожая.

А. Севастьянов, заведующий парткабинетом РК ВКП(б).

Стенгазета „На страже“

Колхозная стенгазета «На страже», орган Невосельской первичной партийной организации, выпускается регулярно — два раза в месяц. Читатели-колхозники любят свою газету и каждый раз с нетерпением ждут ее свежего номера.

Стенная газета освещает работу колхоза, показывает лучших его людей, честно и добросовестно работающих в колхозном производстве, критикует лодырей и других дезорганизаторов, которые своим неблагоприятным поведением тормозят в успешном выполнении производственных планов. Стенгазета на лучших примерах передовиков полеводства и животноводства мобилизует колхозные массы на укрепление трудовой дисциплины, на под-

нятие производительности труда. Опубликованием критических заметок она добивается устранения тех или иных недостатков работы колхоза, его руководителей и отдельных колхозников.

В одном из своих номеров, в заметке об использовании на транспортных и полевых работах крупного рогатого скота, стенгазета подвергла критике руководство колхоза за то, что оно в зимний период времени много внимания уделяло на подготовку к работе крупного рогатого скота, а как только начался сев об этом забыли. Стенгазета добилась действительности опубликованной заметки. В настоящее время 3 быка используются на полевых работах. В № 3 стенгазета под-



На снимке: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы.

Фото Н. Фигуркина

фотохроника ТАСС

Проверочные испытания в школах

В Букалейской начальной школе, как и во всех школах района, 20 мая начались проверочные испытания учащихся IV класса.

В первый день испытаний все учащиеся в школу собрались раньше обычного. Каждому хотелось получить хорошие оценки.

Звонок. Мальчики и девочки входят в класс. Немного волнуясь, они занимают места на партах.

Испытания по арифметике показали неплохую успеваемость класса. Ученик Малышев Боря получил отличную отметку, Молдованова Шура, Акимкина Поля и ряд других учащихся испытания по арифметике сдали на хорошо и посредственно.

Алекшова.

В первый день испытаний неплохую успеваемость показали ученики IV класса Варнаевской школы. Из 26 учащихся по арифметике сдали: на отлично 3, на хорошо 10, посредственно 12.

Отличные оценки получили Карпушкина Зина, Борисков Вася и Самоскин Коля.

вергла критике бригадира Бударгина за плохое руководство бригадой, за неправильное использование тягловой силы. Правление колхоза, обсудив эту заметку, нашло, что она правильно указала на недостатки в работе бригадира, за что и сняло его с работы.

Как недостаток следует отметить, то, что редколлегия мало уделяет внимания оформлению газеты. Недоста точно дает рисунков, карикатур. Излишне большие и мелким почерком пишутся заметки, что затрудняет их чтение.

Первичная партийная организация должна помочь редколлегии устранить эти недостатки.

На бытовые темы

В парикмахерской

Парикмахерскую Вознесенского комхоза ежедневно посещают десятки людей. Сюда идут мужчины, женщины и подростки. Одни заходят для того, чтобы побриться, другие подстричься, а некоторые еще какую-нибудь надобность справить. В парикмахерскую нередко заходит и женщины матери со своими 3-5 летними детьми, которых, может быть, пришлось долго и настойчиво уговаривать для того, чтобы подстричь или подравнять их белокурые волосы.

Казалось бы, что все эти необходимые потребности населения должны удовлетворяться беспрекословно. К сожалению, не всегда так бывает.

Из-за отсутствия должной заботы со стороны работников комхоза об удовлетворении нужд населения, в результате формального и безответственного отношения к своим обязанностям парикмахера тов. Лаптевой, здесь нередко бывает, что посетители, пришедшие в па-

рикмахерскую, чтобы подстричься, уходят обратно не подстриженными, потому только, что в парикмахерской нет машинки.

За последнее время дело дошло до того, что некоторые из граждан, чтобы подстричься и побриться в парикмахерской, машинку и бритву приносят с собой из дому, потому, что парикмахер ножницами подстригать не хочет или не может, а бритвы до того тупые, что во время бритья не каждый может стерпеть. К тому же тов. Лаптева очень небрежно и грубо обращается со своими клиентами.

О соблюдении в парикмахерской каких-либо правил санитарии и гигиены и вообще не приходится. Они нарушаются, а работники комхоза, зная ведущий тов. Злотов и государственной инспекции, как видно, свирепили с этими безобразными фактами и никакими мерами не принимают для того, чтобы навести должный порядок. Ниши.



Антигерманское движение в Греции

СТАМБУЛ, 17 мая. (ТАСС). Ширится народное освободительное движение во всей Греции. Недавно в Афинах, Лариссе и Патрасе состоялись многочисленные антигерманские демонстрации. 300 участников демонстрации в Афинах арестованы оккупационными властями. Оккупанты заключили в тюрьму также более 100 сельских священников в связи с тем, что

во всей стране в пасхальные дни в церквях провозгласили проповеди, содержавшие проклятия по адресу «врага, опустошившего страну», и призывы к борьбе. В районе Карпениси, где партизанское движение приняло широкий размах, оккупанты казнили «для устрашения» населения 15 священников.

Восстание греческого населения острова

Стампаллия против итальянцев

СТАМБУЛ, 17 мая. (ТАСС). Турецкая газета «Ени сабах» сообщает, что итальянские власти на Додеканезских островах (Эгейском море) производят массовое выселение греков и турок. Выселяемых направляют в концентрационные лагеря. Возмущенные этими бесчинствами население острова Стампаллия подняло восстание против итальянцев. Население разоружило итальянские части и арестовало итальянских офи-

церов. Один из них, сособла пропавшийся своей жестокостью, был казнен. Восставшие взяли власть в свои руки. После этого германская авиация подвергла остров бомбардировке. Вслед за тем на Стампаллию был высажен немецкий десант, который подавил восстание. 23 участника восстания были расстреляны на месте, а 100 человек улетели в Грецию.

Действия авиации союзников в Бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС) Штаб английских военно-воздушных сил на Мальте сообщает, что прошлой ночью самолеты морской авиации атаковали караван судов противника между островами Пантеллерия и Мариттимо.

Агентство Рейтер передает, что вчера бомбардировщики и истребители — бомбардировщики военно-воздушных сил союзни-

ков в Северной Африке в течение дня совершали налеты на аэродромы, порты и железные дороги в Сардинии, Италии и на острове Пантеллерия. В результате этих налетов уничтожено 113 самолетов противника, из них 91 на аэродромах и 22 — в воздушных боях. Авиация союзников потеряла только 1 самолет.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.